
2018D01312 LIJST VAN VRAGEN 

De algemene commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de Brief 
houdende intrekking van het voorstel van Rijkswet (Kamerstuk 
34 473 (R2069), nr. 7). 

De voorzitter van de commissie,
De Roon 

De adjunct-griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr. Vraag 
1 Wat verwacht u van het hervormingsproces van de secretaris-

generaal van de Verenigde Naties (VN) en op welke wijze kan dit 
bijdragen aan verbeterde effectiviteit van de Organisatie der 
Verenigde Naties voor Industriële Ontwikkeling (UNIDO)? Hoe gaat 
Nederland hier een rol in spelen en aan welke criteria toetst u of 
een verbetertraject voldoende zoden aan de dijk zet? 

2 Welke landen overwegen momenteel het UNIDO-verdrag op te 
zeggen? 

3 Kunt u de Kamer een beter beeld geven van de concrete activitei-
ten van UNIDO door een overzicht te verstrekken van projecten van 
UNIDO, waarmee industriële ontwikkeling in ontwikkelingslanden 
op een positieve manier wordt bevorderd? Hoeveel projecten zijn 
er, in welke sector en met welk resultaat? Kunt u daarbij tevens 
aangeven in hoeveel projecten Nederlandse bedrijven en 
kennisinstellingen een rol spelen? 

4 Wat gaat u doen om via het lidmaatschap van UNIDO de toegang 
van Nederlandse bedrijven en kennisinstellingen in de duurzame 
energie en procestechnologiesector in opkomende economieën te 
versterken? 

5 Is het juist dat het VN-hervormingsproces en aangekondigde 
verbetertraject van UNIDO een reden zijn geweest om het 
wetsvoorstel in te trekken? Zo ja, wanneer en op basis van welke 
criteria zal het kabinet bepalen of verbeteringen voldoende 
plaatsvinden of dat eventuele opzegging alsnog aan de orde is? 

6 Wat is de jaarlijkse bijdrage van de Europese Unie (EU) aan 
UNIDO, welk deel maakt dit uit van het totale budget van UNIDO 
en hoe stuurt de EU aan op een effectieve besteding van deze 
middelen? 

7 Is het juist dat Nederland op basis van het statuut van UNIDO een 
vast bedrag aan contributie betaalt, dat niet verlaagd kan worden 
zonder wetswijziging? Zo nee, is een verlaging van de contributie 
een te overwegen optie als verbeteringen niet optreden? 

8 Op welke wijze wordt binnen de EU het gesprek gevoerd over de 
relevantie en effectiviteit van UNIDO en welke positie neemt 
Nederland daarbij in? Is een mogelijke verlaging van de 
EU-bijdrage door Nederland ingebracht of kan dat alsnog worden 
ingebracht? 

9 In het debat in de Eerste Kamer kwam het argument van de 
multilaterale reputatie naar voren, namelijk dat Nederland een 
verkeerd signaal zou afgeven richting de VN door opzegging van 
het statuut van een VN organisatie. Op welke wijze hebben landen 
als Frankrijk, Denemarken, Canada, België en Portugal na 
opzegging negatieve consequenties ondervonden ten aanzien van 
hun positie of reputatie? 

10 Nederland heeft zich door de bescheiden relevantie van UNIDO 
voor het ontwikkelingssamenwerkingsbeleid de afgelopen jaren 
alleen in beperkte mate ingespannen om de effectiviteit van die 
organisatie te verbeteren. Zal dat veranderen nu Nederland 
voorlopig alsnog lid blijft? Zo ja, op welke wijze? Zo nee, waarom 
niet? 

11 Nu Nederland in UNIDO blijft, wat worden de Nederlandse 
speerpunten voor de focus en verbetering van de organisatie? 

12 Hoeveel fte gaat zich op het ministerie direct of indirect met UNIDO 
bezig houden? 

13 Kunt u garanderen dat u de druk handhaaft op UNIDO en hoe 
voorkomt u dat Nederland met handhaving van het Statuut nu het 
signaal zou afgeven dat de zorgen voorbij zijn? 

2



Nr. Vraag 
14 Hoe heeft de afweging in de Rijksministerraad wat betreft de 

bijdrage van het UNIDO-lidmaatschap aan de kabinetsprioriteiten 
geleid tot intrekking van het wetsvoorstel tot opzegging van het 
Statuut van UNIDO? 

15 Hoe heeft de afweging in de Rijksministerraad wat betreft de 
organisatie-effectiviteit van UNIDO geleid tot intrekking van het 
wetsvoorstel tot opzegging van het Statuut van UNIDO? 

16 Hoe heeft de afweging in de Rijksministerraad wat betreft het 
aspect van de scorekaarten geleid tot intrekking van het wetsvoor-
stel tot opzegging van het Statuut van UNIDO? 

17 Hoe heeft de afweging in de Rijksministerraad wat betreft het 
Nederlandse lidmaatschap van de VN-Veiligheidsraad geleid tot 
intrekking van het wetsvoorstel tot opzegging van het Statuut van 
UNIDO? 

18 Hoe heeft de afweging in de Rijksministerraad wat betreft de 
hervormingsplannen van de nieuwe secretaris-generaal geleid tot 
intrekking van het wetsvoorstel tot opzegging van het Statuut van 
UNIDO? 

19 Hoe heeft de afweging in de Rijksministerraad wat betreft het 
verbetertraject van UNIDO geleid tot intrekking van het wetsvoor-
stel tot opzegging van het Statuut van UNIDO? 

20 Hoe heeft de afweging in de Rijksministerraad wat betreft de 
internationale context van de lidmaatschappen van de verschei-
dene VN-organisaties geleid tot intrekking van het wetsvoorstel tot 
opzegging van het Statuut van UNIDO? 

21 Is de Minister het met het vorige kabinet (Rutte II) eens dat UNIDO 
een strategie heeft die te weinig is gefocust en dat het beleidsplan 
onvoldoende is toegerust voor sturing op resultaten? Zo nee, 
vanwaar dit verschil van inzicht? 

22 Is de Minister van mening dat het opstellen van scorekaarten niet 
zonder consequenties kan blijven? 

23 Is de Minister van mening dat een opgeheven vingertje of een 
stevig gesprek onvoldoende is om te kwalificeren als «consequen-
tie» van een slechte scorekaart? Zo nee, waarom niet? 

24 Klopt het dat het stopzetten van de jaarlijkse contributie van 
Nederland geen onoverkomelijk gat zal slaan in de UNIDO-
begroting, noch het functioneren van de organisatie in gevaar zal 
brengen? 

25 Waarom is het lidmaatschap van UNIDO belangrijk voor het 
Nederlandse lidmaatschap van de VN-Veiligheidsraad? 

26 Wat belooft het verbetertraject van UNIDO op te leveren? 
27 Welke VN-organisaties oefenen druk op Nederland uit om lid te 

blijven van UNIDO, en langs welke kanalen gebeurt dit? 
28 Welke argumentatie gebruikten Canada, de Verenigde State, 

Australië, het Verenigd Koninkrijk, Litouwen, Nieuw-Zeeland, 
Portugal, België, Denemarken en Griekenland om hun UNIDO-
lidmaatschap op te zeggen en in hoeverre kan deze argumentatie 
ook van toepassing zijn op Nederland? 

29 Zal het bevorderen en bespoedigen van industriële ontwikkeling in 
ontwikkelingslanden onderdeel uitmaken van de Nederlandse 
beleidsprioriteiten op het terrein van Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking de komende jaren? Zo ja, op welke 
manier? Zo nee, wat is dan de meerwaarde van lidmaatschap van 
UNIDO? 
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Nr. Vraag 
30 Hoe valt een argumentatie van amper zeven regels voor de 

intrekking van het wetsvoorstel (in de brief d.d. 5 december 2017 – 
Kamerstuk 34 473, nr. 7) te rijmen met het voornemen van de 
Minister om het kabinetsbeleid op het terrein van Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamenwerking beter uit te gaan leggen 
aan de Nederlandse burger? 

31 Relevantie en effectiviteit van UNIDO werden op basis van de 
scorekaarten in 2015 en 2016 onvoldoende geacht. Kunt u op basis 
van de scorekaarten van 2017 een appreciatie geven van de 
relevantie en effectiviteit van UNIDO?
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